

Дали Сальвадор

4.02.95.

## Сальвадор Дали очень любил маму

Новосибирский врач психотерапевт-сексопатолог Игорь Поперечный в течение двух с половиной лет изучал творчество Сальвадора Дали. По словам психотерапевта, ему удалось «заглянуть в глубь души» гениального художника, что ранее не удавалось никому из исследователей. Поперечный считает, что Дали лукавил, когда говорил о непонимании смысла своих картин. «В картинах нет ни одной детали, которая была бы случайной и не имела никакого смысла», — подчеркнул психотерапевт. «Исследуя душу Сальвадора Дали, невозможно отделаться от ощущения постоянного присутствия кого-то очень значимого для художника, кто изо дня в день, из года в год, на протяжении всей жизни управлял кистью гения». По его словам, это был образ матери, смерть которой художник не принял и жил в ожидании чуда воскрешения. Образ матери, присутствующий во многих произведениях, художник ассоциировал со скалой, горой или отдельно лежащим камнем, сказал Поперечный. Он считает, что Сальвадор Дали страдал тяжелым личностным расстройством, связанным с подознательным желанием инцеста. Такой вывод психотерапевт сделал на основании данных о жизни Дали и анализа его творчества. «Почти во всех произведениях художник явно демонстрировал патологические сексуальные чувства к матери, возникшие в детстве. Присутствие сексуальной символики можно видеть в каждом, даже на первый взгляд случайном, предмете», — отметил психотерапевт. Данные своего исследования вошли в книгу, которая издана на английском и русском языках в США и России.

РУС. версия. - 2005. - 4 февр. - с. 20